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ВВЕДЕНИЕ

Методические указания и контрольные задания по МДК 02.02 Анализ финансово – хозяйственной деятельности предназначены для студентов-заочников средних профессиональных учебных заведений, обучающихся по специальности  38.02.04 Коммерция (по отраслям).
Методические указания и контрольные задания составлены в соответствии с требованиями Государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности  38.02.04 Коммерция (по отраслям).

Цель методических указаний — оказание помощи студентам-заочникам при самостоятельном изучении данного междисциплинарного комплекса, выполнении ими контрольной работы.
МДК 02.02 Анализ финансово – хозяйственной деятельности является составной частью профессионального модуля ПМ.02 «Организация и проведение экономической и маркетинговой деятельности». Целью освоения курса является изучение научных основ и задач экономического анализа в условиях рыночной экономики, информационного обеспечение анализа, видов и системы комплексного экономического анализа, рационального использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов предприятий, оценки финансового состояния предприятия.

В результате изучения дисциплины студент должен:
Знать: 
- методологические основы анализа финансово-хозяйственной деятельности: цели, задачи, методы, приемы, виды; информационное обеспечение, организацию аналитической работы; анализ деятельности организаций оптовой и розничной торговли, финансовых результатов деятельности
  Уметь:
- анализировать результаты финансово-хозяйственной деятельности торговых организаций;

- применять методы и приемы финансово-хозяйственной деятельности для разных видов анализа.
При изучении модуля необходимо учитывать связи с другими дисциплинами экономического цикла: «Статистика»,  «Бухгалтерский учёт». Изучение МДК 02.02 Анализ финансово – хозяйственной деятельности позволит сформировать следующие компетенции ПК 2.1 - ПК 2.9,  ОК 1 - ОК 4, ОК 6 - ОК 10, ОК 12. В процессе изучения МДК О2.02  Анализ финансово – хозяйственной деятельности необходимо формировать у студентов аналитическое мышление с учётом качественных изменений в отрасли в современных условиях хозяйствования, умение активно действовать, критически оценивать коммерческие ситуации и находить пути их решения.

Методика изучения МДК О2.02  Анализ финансово – хозяйственной деятельности строится на основе сочетания теоретического и практического обучения.
Для усвоения программного материала студенты-заочники должны ознакомиться с содержанием программы, методическими рекомендациями, изучать законодательные и нормативные документы, учебную и дополнительную литературу.
Практические занятия проводятся с целью закрепления теоретических знаний, приобретения необходимых умений и навыков расчётов экономических показателей деятельности организации. Учитывая, что учебным планом заочной формы обучения для практических занятий отводится ограниченное  время, преподаватель решает вопрос о выборе практических работ для обязательного выполнения студентами.
СПИСОК РЕКОМЕНДУЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ

Основные источники:

1 Губина, О. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник / О. В. Губина, В. Е. Губин. - 2-е изд., перераб. и доп. - М. : Форум : ИНФРА-М, 2019. — 335 с. — (Профессиональное образование) — ISBN 978-5-8199-0710-8. – Текст : непосредственный
2 Шадрина, Г. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник и практикум для СПО / Г. В. Шадрина. - 3-е изд., пер. и доп. - Москва : Юрайт, 2021. — 431 с. — (Профессиональное образование) — ISBN 978-5-534-04620-5. – Текст : непосредственный

Дополнительные источники:

3 Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для СПО / И. М. Дмитриева, И. В. Захаров, О. Н. Калачева ; под редакцией И. М. Дмитриевой. - Москва : Юрайт, 2019. — 423 с. — (Профессиональное образование) — ISBN 978-5-534-02594-1. – Текст : непосредственный.

Интернет-ресурсы:

4 Косорукова, И.В., Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник / И.В. Косорукова, О.В. Мощенко, А.Ю. Усанов. — Москва : КноРус, 2022. — 341 с. — ISBN 978-5-406-09624-6. — URL:https://book.ru/book/943228. — Текст : электронный. 

5 Хазанович Э.С. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : учебник / Хазанович Э.С.  — Москва : КноРус, 2023. — 271 с. — ISBN 978-5-406-10445-3. — URL: https://book.ru/book/945679. — Текст : электронный.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ 

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

В соответствии с учебным планом студенты заочной формы обучения специальности 38.02.04 Коммерция (по отраслям) выполняют на 3 курсе одну письменную домашнюю контрольную работу по МДК 02.02  Анализ финансово – хозяйственной деятельности, которая состоит из программированного опроса, и одной задачи.
Решение практических ситуаций следует сопровождать подробными расчётами и пояснениями, раскрывая экономическое содержание каждого действия.
Контрольную работу можно выполнить  следующим образом: или  в школьной тетради (18 листов) рукописным способом; или в печатном виде на листах формата А4, размер шрифта 14 кг, шрифт Times New Roman, поля- левое 3 см., правое, верхнее, нижнее 1 см., межстрочный интервал - 1,5. Абзацный отступ 1,25 см., выравнивание по ширине страницы. Листы должны быть сшиты с использованием дырокола и сданы в папке.

На обложку тетради/первый лист работы наклеивается титульный лист (установленного образца), на нем обучающийся указывает: фамилию, имя, отчество, номер группы, личный шифр, название дисциплины, вариант контрольной работы, дата выполнения контрольной работы по графику.

Контрольная работа выполняется строго по своему варианту.

Контрольная работа должна быть выполнена в установленный графиком срок и написана грамотно, без сокращения слов.

Структура контрольной работы:

1 Титульный лист.

2 Задание первое.

3 Задание второе.

4 Список использованных источников. Источники оформляются в соответствии с требованиями стандарта ГОСТ Р 7.0.100-2018. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления : национальный стандарт Российской Федерации.
5Подпись обучающегося.

6 Дата выполнения контрольной работы.

7 Бланк для рецензии преподавателя.

Требования к выполнению работ.

1 Каждое задание (вопрос, задача) выполняется с новой страницы. 

2 Необходимо написать название вопроса или условие задачи, затем излагать ответ. Название вопроса выделяется жирным шрифтом.

3 Страницы необходимо пронумеровать, внизу по центру страницы, 10 кг.

4 В конце работы на отдельной странице, обязательно необходимо написать список источников, используемых при выполнении контрольной работы.

5 Решение задач должно быть оформлено по возможности в таблицах. Решение задач сопровождается необходимыми расчетами и четкими пояснениями к ним. Обязательно написать формулы, используемые в расчетах.

По предложенным задачам, следует иметь в виду, что цифры даны условно, что обусловлено учебными целями.

В конце контрольной работы указывается перечень использованных источников, ставится дата выполнения и личная подпись. Необходимо оставить 2 чистых листа для возможной доработки работы 

Студенты, получившие ЗАЧТЕННУЮ контрольную работу после проверки, должны внимательно ознакомиться с рецензией и, с учетом замечаний и рекомендаций, сделать письменную доработку в этой же тетради/работе. Второй раз эта тетрадь/работа на проверку не сдается.

НЕЗАЧТЕННАЯ  контрольная  работа выполняется студентами повторно в новой тетради/новых листах и сдается вместе с незачтенной работой на проверку преподавателю.

ВЫБОР ВАРИАНТА КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ
Вариант контрольной работы определяется по таблице в зависимости от двух последних цифр личного дела (шифра). В таблице вариантов по горизонтали Б размещаются цифры от 0 до 9, каждая из которых – последняя цифра шифра учащегося. По вертикали А также размещены цифры от 0 до 9, каждая из которых – предпоследняя цифра шифра студента. Пересечение горизонтальной и вертикальной линий определяет вариант контрольной работы.

Например, две последние цифры шифра 28, значит вариант №2.

	Б   

                А
	Последняя цифра шифра

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Предпоследняя цифра
	0
	1
	9
	1
	7
	6
	5
	4
	3
	6
	1

	
	1
	9
	7
	9
	6
	4
	3
	2
	5
	8
	5

	
	2
	2
	4
	7
	8
	1
	8
	6
	4
	2
	6

	
	3
	1
	3
	5
	4
	9
	1
	3
	8
	1
	9

	
	4
	3
	8
	4
	3
	10
	9
	7
	3
	7
	3

	
	5
	4
	10
	7
	6
	9
	4
	4
	8
	7
	4

	
	6
	5
	4
	8
	1
	2
	8
	5
	6
	3
	2

	
	7
	6
	5
	10
	9
	3
	6
	2
	4
	5
	7

	
	8
	7
	2
	3
	10
	1
	6
	3
	5
	8
	4

	
	9
	8
	3
	5
	1
	4
	2
	5
	1
	2
	8


ВАРИАНТЫ   КОНТРОЛЬНОЙ   РАБОТЫ
ВАРИАНТ 1
Тест

1. Выберите верное определение такого показателя как «прибыль»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) 
это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

2. Выберите верное определение такого показателя как «рентабельность»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

3. Включает ли валовая прибыль коммерческие расходы:

а) да,

б) нет.

4. Укажите верный расчет прибыли от продаж:

а) валовая прибыль – коммерческие расходы,

б) валовая прибыль + коммерческие расходы

5. Включает ли налогооблагаемая прибыль доходы от прочей деятельности:

а) да,

б) нет.

6. По какой формуле рассчитывается абсолютное отклонение фактической прибыли (П) от планируемого размера прибыли:

а) ΔП = П1 – П0
б) ΔП = Пфакт – Пплан
7. По какой формуле рассчитывается абсолютное изменение прибыли (П) за период:

а) ΔП = П1 – П0
б) ΔП = Пфакт – Пплан
8. По какой формуле рассчитывается относительное отклонение фактической прибыли (П) от планируемого размера прибыли:

а) %пл = [image: image2.png]PaxTiHecKkas cyMMa NpHOLLIH

X 100
TI1aHOBaA CYMMA TPHOLLIH




б) Тр = [image: image4.png]CyrMMa npubeLai 33 OTHETHEI Nepuon

T ———— e L01)
CyMMa TPHBLLTI 33 NDEALLIV I Tepion.




9. По какой формуле рассчитывается относительное изменение прибыли (П) за период:

а) %пл = [image: image6.png]PaxTiHecKkas cyMMa NpHOLLIH

X 100
TI1aHOBaA CYMMA TPHOLLIH




б) Тр = [image: image8.png]CyrMMa npubeLai 33 OTHETHEI Nepuon

T ———— e L01)
CyMMa TPHBLLTI 33 NDEALLIV I Tepion.




10. Как рассчитывается влияние факторов на изменение чистой прибыли при использовании способа балансовой увязки показателей:

а) если себестоимость продукции увеличивается, то величина чистой прибыли увеличивается,

б) если себестоимость продукции увеличивается, то величина чистой прибыли уменьшается.

11. Как рассчитывается влияние факторов на изменение чистой прибыли при использовании способа балансовой увязки показателей:

а) если доходы от прочей деятельности продукции увеличиваются, то величина чистой прибыли увеличивается,

б) если доходы от прочей деятельности продукции увеличиваются, то величина чистой прибыли уменьшается.

12. Как рассчитывается индекс, показывающий изменение суммы прибыли в результате изменения объема продукции:

а) Iо= (о1R 0 / (о0R 0
б) IR= (о1R1 / (о1R0
в) IоR= (о1R1 / (о0R 0

13. Изменение какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост:

∆ПR = (о1R1 - (о1R0:
а) влияние изменение объема продукции,

б) влияние изменение рентабельность продукции.
14. Укажите правильную взаимосвязь индексов изменения прибыли:

а) IоR =  Iо * IR,

б) IоR =  Iо / IR,

в) Iо =  IоR * IR,

 15. Укажите правильную взаимосвязь абсолютных приростов изменения прибыли:

 а) ∆ По= ∆ПоR - ∆ ПR
б) ∆ По= ∆ПоR + ∆ ПR
в) ∆ПоR =∆ По - ∆ ПR
16. Изменение, какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост ∆По= (о1-о0) * R0:
а) влияние изменение объема продукции,

б) влияние изменение рентабельность продукции.
17. Изменение, какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост ΔПц = к 1 * (ц1-ц0) * R0:
а) количества реализованной продукции, 

б) цена реализованной продукции, 

в) рентабельность.

18. Какой из «условных расчетов» (способ цепных подстановок), относится к фактору «количество реализованной продукции», влияющему на изменение прибыли:

а) к0 * ц0 * R0,

б) к1 * ц0 * R0,

в) к1 * ц1 * R0,

г) к1* ц1 * R1.

19. Выберите верное определение такого показателя как «рентабельность»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

20. Выберите верный расчет такого показателя как «рентабельность»:

а) [image: image10.png]O5meM peanns0BaHHOM IPOAYKLUMI 33 TepHOA

X 100
TIpnGoLIE 32 nepion





б) [image: image12.png]TpuGeirs 33 nepioa

= X 100
T T T e e ———





21. Укажите, какой показатель рентабельности учитывает долю живого труда в получении прибыли:

а) [image: image14.png]TpuGeirs 33 nepioa

X 100
CyMMa HEaepKeK NPONZEC ACTEA 3a Mepion





б) [image: image16.png]TpuGeirs 33 nepioa

———————————————x 100
PasMep DOHAA OMIATLI TDYAE 33 HEpIon




в) [image: image18.png]TpuGeirs 33 nepioa

X 100
CDeAHeron0BAA CTONMOCTE OCHOBHENX BOHAOE 33 HEpIon





22. Укажите, как рассчитывается средний уровень рентабельности базисного периода:

а) ∑ R0О0 / ∑О0,

б) ∑ R1О1 / ∑О1,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
23. Укажите, как рассчитывается средний уровень рентабельности отчетного периода:

а) ∑ R0О0 / ∑О0,

б) ∑ R1О1 / ∑О1,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
24. Укажите, как рассчитывается сопоставимый средний уровень рентабельности:

а) ∑ R0О1 / ∑О0,

б) ∑ R1О0 / ∑О0,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
25. Укажите, какой из индексов показывает влияние индивидуальных уровней рентабельности на изменение среднего уровня рентабельности:

а) срR1 /  срR',

б) срR' / срR0,

в) срR1 / срR0.
26. Укажите, влияние какого фактора показывает данный индекс структурных сдвигов  срR' / срR0.
а) влияние индивидуальных уровней рентабельности,

б) влияние структуры объема производства.

27. Укажите, какие пути воздействия на увеличение прибыли организации являются верными:
а) первый путь — снижение себестоимости;

    второй путь — увеличение выручки, т.е. объема продаж,

б) первый путь — увеличение себестоимости;

    второй путь — снижение выручки, т.е. объема продаж,

28. Укажите, какие из факторов, относятся к факторам, влияющим на снижение затрат:

а) достижение соответствующего уровня производительности труда,

б) соблюдение заключенных договоров,

в) оптимизация затрат на снабжение,

г) завоевание и освоение новых рынков сбыта продукции.

29. Укажите, какие из факторов, относятся к факторам, влияющим на увеличение объема продаж и выручки:

а) устранение всевозможных потерь и непроизводительных расходов,

б) оптимизация переменных затрат предприятия,

в) оптимизация цен и ценообразования товаров, работ, услуг,

г) эффективная деятельность предприятия по реализации товаров.

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

Имеются данные о динамике фонда оплаты труда работников трех отделов организации за два квартала:

	Отдел
	Фонд оплаты труда, тыс. руб
	Уровень ФОТ, %
	Объем реализации продукции, тыс. руб.

	
	I кв.
	II кв.
	сопоставимый.
	I кв.
	II кв.
	Изменение, ∆
	I кв.
	II кв.
	Изменение, ∆

	1
	540
	475
	
	16
	20
	
	
	
	

	2
	484
	460
	
	25
	25
	
	
	
	

	3
	756
	928
	
	14
	13
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	х
	х
	х
	
	
	


Проанализируйте динамику фонда оплаты труда организации и влияние объема реализации и уровня фонда оплата труда на это изменение, используя индексный способ, способы абсолютных приростов, абсолютных разниц. Сделайте экономические выводы.

ВАРИАНТ 2
Тест

1. Что называется движением рабочей силы в экономике:

а) это процесс изменения численности работников,

б) это количество принятых на работу и количество уволенных с работы,

в) все ответы верны,

г) нет верного ответа.

2. Какова основная причина движения рабочей силы:

а) окончание учебного заведения,

б) выход на пенсию,

в) демографическая – вступление  в трудоспособный возраст и выход из него.

3. Как называется число работников, принятых на работу в течение периода:

а) оборот по выбытию,

б) оборот по приему,

в) прирост рабочей силы.

4. Как называется число работников, уволенных с работы в течение периода:

а) оборот по выбытию,

б) оборот по приему,

в) прирост рабочей силы.

5. По какой формуле рассчитывается коэффициент оборота по приему:

а) [image: image20.png]O6opoT no npuerMy 3a nepion

e e ___x 100
qIic1enHOCTE PABOTHIIKOE Ha HaTano roda




б) [image: image22.png]O6opoT no npuerMy 3a nepion

D e x100
qI1c1enHOCTE PABOTHIIKOE HA KOHel roda




в) [image: image24.png]O6opoT no npuerMy 3a nepion

X 100
CDeAHerof0BAA TICIGHHOCTE DAGOTHIKOE 33 HEpIOn





6. По какой формуле рассчитывается коэффициент оборота по выбытию:

а) [image: image26.png]OBoport no BLIGLITIIO 33 epuOA

e e __x 100
qIic1enHOCTE PABOTHIIKOE Ha HaTano roda




б) [image: image28.png]OBoport no BLIGLITIIO 33 epuOA

D R x 100
qI1c1enHOCTE PABOTHIIKOE HA KoHel roda




в) [image: image30.png]OBoport no BLIGLITIIO 33 IepuOA

X 100
CDEAHeron0BAA TICIGHHOCTE DAGOTHIKOE 33 Hepion.





7. По какой формуле рассчитывается коэффициент общего оборота:

а) [image: image32.png]OGopoT no npuemy ~ 05OPOT N0 BLIGHITIIO

X 100
QIicnenHOCTE PABOTHIIKOE Ha HA9ano roda





б) [image: image34.png]0GopoT no npuemy - 060poT N0 BEIGLITHIO

X 100
CDeAHero0BAA SICAIEHHOCTE DAGOTHIKOE 33 Hepion.





в) [image: image36.png]KosuieceTo paboTHIKOB, NpopaboTaBwnx Beck Nepioa

X 100
CDeqHEroq0BaR THCISHROCTE PAGOTHIIKOE 33 HEpIon





8. По какой формуле рассчитывается коэффициент общего состава:

а) [image: image38.png]OGopoT no npuemy ~ 05OPOT N0 BLIGHITIIO

X 100
QIicnenHOCTE PABOTHIIKOE Ha HA9ano roda





б) [image: image40.png]0GopoT no npuemy - 060poT N0 BEIGLITHIO

X 100
CDeAHero0BAA SICAIEHHOCTE DAGOTHIKOE 33 Hepion.





в) [image: image42.png]KosuieceTo paboTHIKOB, NpopaboTaBwnx Beck Nepioa

X 100
CDeqHEroq0BaR THCISHROCTE PAGOTHIIKOE 33 HEpIon





9. Что подразумевается производительностью труда работников:

а) подразумевают эффективность труда в процессе производства,

б) производительностью труда измеряется объемом работы, проделанной в единицу времени одним работником,

в) все ответы верны,

г) нет верного ответа.

10. По какой формуле рассчитывается производительность труда работников:

а) [image: image44.png]O6sem nponsBeAeHHO (pea1i30BaHHOR)IPOAYKIIH 33 TlepHoA
CpesHerofoBas SHCASHHOCTD PABOTHIIKOE 33 Mepion





б) [image: image46.png]CpeAHerofoBas 4HCIEHHOCTL PAGOTHHIKOE 3a epHoa
06 DeM MpPONaEe 1eHHON (DEANIZ0BaHHOR)IPO IVKLIN 33 Nepion





11. В чем измеряется производительность труда:

а) в процентах,

б) в рублях.

12. По какой формуле рассчитывается средняя производительность труда базисного периода:

а) [image: image48.png]240n0
S0




б) [image: image50.png]Yualml
Sl




в) [image: image52.png]Y41n0
Sl




13. По какой формуле рассчитывается средняя производительность труда отчетного периода:

а) [image: image54.png]240n0
S0




б) [image: image56.png]Yualml
Sl




в) [image: image58.png]Y41n0
Sl




14. По какой формуле рассчитывается средняя сопоставимая производительность труда:

а) [image: image60.png]240n0
S0




б) [image: image62.png]Yualml
Sl




в) [image: image64.png]Y41n0
Sl




15. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней производительности труда в результате изменения структуры численности работников организации:

а) [image: image66.png]Yualml
Sl



 : [image: image68.png]240n0
S0




б)  [image: image70.png]Y41n0
Sl



 : [image: image72.png]240n0
S0




в)  [image: image74.png]Yualml
Sl



 : [image: image76.png]Y41n0
Sl




16. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней производительности труда в результате изменения индивидуальной производительности труда:

а) [image: image78.png]Yualml
Sl



 : [image: image80.png]240n0
S0




б)  [image: image82.png]Y41n0
Sl



 : [image: image84.png]240n0
S0




в)  [image: image86.png]Yualml
Sl



 : [image: image88.png]Y41n0
Sl




17. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней производительности труда в целом за период:

а) [image: image90.png]Yualml
Sl



 : [image: image92.png]240n0
S0




б)  [image: image94.png]Y41n0
Sl



 : [image: image96.png]240n0
S0




в)  [image: image98.png]Yualml
Sl



 : [image: image100.png]Y41n0
Sl




18. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе среднегодовой

производительности труда ΔПт П = Д1 * (П 1- П0) *Пч0:

а) количества отработанных дней одним рабочим за год (Д), 

б) средней продолжительности рабочего дня (П), 

в) среднечасовой производительности труда рабочего (Пч).

19. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе среднегодовой производительности труда ΔПт Пч = Д1 *П 1 * (Пч1- Пч0):

а) количества отработанных дней одним рабочим за год (Д), 

б) средней продолжительности рабочего дня (П), 

в) среднечасовой производительности труда рабочего (Пч).

20. Входят ли праздничные и выходные дни в календарный фонд рабочего времени:

а) да,

б) нет.

21. Входят ли праздничные и выходные дни в табельный фонд рабочего времени:

а) да,

б) нет.

22. Входят ли дни очередного отпуска в максимально-возможный фонд рабочего времени:

а) да,

б) нет.

23. Входят ли дни очередного отпуска в табельный фонд рабочего времени:

а) да,

б) нет.

24. Можно ли пересчитывать фонды рабочего времени, рассчитанные в чел/днях в чел/часы:

а) да,

б) нет.

25. Можно ли пересчитывать фонды рабочего времени, рассчитанные в чел/часах в чел/дни:

а) да,

б) нет.

26. По какой формуле рассчитывается средняя заработная плата работника базисного периода:

а) [image: image102.png]24030
S0




б) [image: image104.png]Yulsl
Sl




в) [image: image106.png]Y4130
Sl




27. По какой формуле рассчитывается средняя заработная плата работника отчетного периода:

а) [image: image108.png]24030
S0




б) [image: image110.png]Yulsl
Sl




в) [image: image112.png]Y4130
Sl




28. По какой формуле рассчитывается сопоставимая средняя заработная плата работника:

а) [image: image114.png]24030
S0




б) [image: image116.png]Yulsl
Sl




в) [image: image118.png]Y4130
Sl




29. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней заработной платы работника в результате изменения структуры численности работников организации:

а) [image: image120.png]Yulsl
Sl



 : [image: image122.png]24030
S0




б)  [image: image124.png]Y4130
Sl



 : [image: image126.png]24030
S0




в)  [image: image128.png]Yulsl
Sl



 : [image: image130.png]Y4130
Sl




30. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней заработной платы работника в результате изменения индивидуальной заработной платы:

а) [image: image132.png]Yulsl
Sl



 : [image: image134.png]24030
S0




б)  [image: image136.png]Y4130
Sl



 : [image: image138.png]24030
S0




в)  [image: image140.png]Yulsl
Sl



 : [image: image142.png]Y4130
Sl




31. С помощью какого индекса рассчитывается изменение средней заработной платы работника в целом за период:

а) [image: image144.png]Yualml
Sl



 : [image: image146.png]240n0
S0




б)  [image: image148.png]Y41n0
Sl



 : [image: image150.png]240n0
S0




в)  [image: image152.png]Yualml
Sl



 : [image: image154.png]Y41n0
Sl




32. По какой формуле рассчитывается уровень фонда оплаты:

а) [image: image156.png]Pora onnaTel TpyAa 3a nepion

X 100
0B DeM MpoNaEe 1eHHON (DEaZ0BANHOR)IPO VK 32 Hepion





б) [image: image158.png]O6wem nponsseAeHHO (pea1is0BaHHOK)IPOAYKUMY 33 MlepHoA

X 100
[ T ————————





33. Влияние какого фактора на изменение фонда оплаты труда показывает данный индекс IУ= (О1У1 / (О1У0:

а) изменение объема продукции,

б) изменение уровня фонда оплаты труда.

34. Влияние какого фактора на изменение фонда оплаты труда показывает данный абсолютный прирост ∆ ФО= (О1У0 - (О0У0 :
а) изменение объема продукции,

б) изменение уровня фонда оплаты труда.

35. Влияние какого фактора на изменение фонда оплаты труда показывает данный индекс IЧ= (Ч1З0 / (Ч0З0:

а) изменение численности работников,

б) изменение средней заработной платы.

36. Влияние какого фактора на изменение фонда оплаты труда показывает данный абсолютный прирост ∆ ФЗ = (Ч1З1 - (Ч1З0:
а) изменение численности работников,

б) изменение средней заработной платы.

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 
Имеются данные о запасах товаров на оптовом складе в 1 квартале:

	Товарные группы
	Оптовый оборот, т.р.
	Доля складского оборота, %
	Складской оборот, т.р.
	Запасы товаров на складах
	Расчётный норматив запасов
	Отклонение от норм (+;-)

	
	
	
	За квартал
	За 1 день
	дни
	Сумма, т.р.
	дни
	Сумма, т.р.
	дни
	Сумма, т.р.

	Обувь
	2300
	45
	
	
	
	160
	16
	
	
	


	Одежда
	3400
	37
	
	
	
	270
	20
	
	
	

	Косметика
	1800
	32
	
	
	
	120
	15
	
	
	

	Прочие товары
	980
	42
	
	
	
	102
	24
	
	
	

	Итого: 
	
	х
	
	
	х
	
	х
	
	х
	


Проведите анализ товарных запасов на конец квартала по оптовой базе и сделайте вывод по результатам анализа. 
ВАРИАНТ 3

Тест

1. По какой формуле рассчитывается коэффициент обеспечение потребности в материальных ресурсах договорами:

а) Заключено договоров / Плановая потребность х 100

б) Фактически поступило от поставщиков / Заключено  договоров х 100

2. Как называются запасы, предназначены для текущего использования в производстве при стабильных поставках. Их объем определяется количеством использования и периодичностью поставок:

а) запасы текущего хранения,

б) запасы сезонного хранения,

в) страховые запасы.

3. Как называются запасы, которые формируются по сырью и материалам сезонного производства при регулярном спросе, а также по материальным ресурсам сезонного спроса, производство которых не зависит от сезона, а спрос определяется временем года:

а) запасы текущего хранения,

б) запасы сезонного хранения,

в) страховые запасы.

4. По какой формуле рассчитывается размер материальных запасов в днях:

а)[image: image160.png]O6wem peanusauiy NPOAYKLI 33 TepHOA
CDeAmIT PA3MED MATEDIATLELIE SANACOE 32 NeDIoR





б)[image: image162.png]Cpearnit pasMep MaTepHaIbHBIX 3aN1aCOE 33 Mepuoa
CPeaRecyTOSHAR DEeANISALIA TPOAVELIT





5. По какой формуле рассчитывается скорость оборота материальных запасов:

а)[image: image164.png]O6wem peanusauiy NPOAYKLI 33 TepHOA
CDeAmIT PA3MED MATEDIATLELIE SANACOE 32 NeDIoR





б)[image: image166.png]Cpearnit pasMep MaTepHaIbHBIX 3aN1aCOE 33 Mepuoa
CPeaRecyTOSHAR DEeANISALIA TPOAVELIT





6. По какой формуле рассчитывается материалоотдача материальных ресурсов:

а)[image: image168.png]O6wem peanusauiy NPOAYKLI 33 TepHOA
CDEAMIT PA3MeD MATEDIATLELIY DECYDCOE 53 NePIon





б)[image: image170.png]Cpearuit pasMep MaTepHalbHBIX PECypCOE 3a epion
[ R T T e e ——————





7. По какой формуле рассчитывается материалоемкость продукции:

а)[image: image172.png]O6wem peanusauiy IPOAYKYNIL 33 epion
CDEAMIT PA3MED MATEDIATLELIY DECYDCOE 53 NEPIon





б)[image: image174.png]Cpearuit pasMep MaTepHalbHBIX PECypCOE 3a epion
[ R T T e e ——————





8. Какой из показателей характеризует отдачу материалов, т.е. сколько произведено продукции с каждого рубля потребленных материальных ресурсов:

а) материалоотдача,

б) материалоемкость продукции.

9. Какой из показателей показывает сколько необходимо материальных затрат для производства единицы продукции:

а) материалоотдача,

б) материалоемкость продукции.

10. Какой из абсолютных приростов показывает изменение размера материальных затрат в результате влияния объема реализации продукции:

  а) ∆ МО= (О1m0 - (О0m0
б) ∆ Мm = (О1m1 - (О1m0
в) ∆МОm = (О1m1 - (О0m0
11. Влияние, какого фактора показывает данный абсолютный прирост ∆ Мm = (О1m1 - (О1m0:

а) влияние объема реализации продукции,

б) влияние материалоемкости продукции.

12. По какой формуле рассчитывается общий прирост размера материальных затрат в целом за период:

а) ∆ МОm =∆МО - ∆Мm
б) ∆МО= ∆Мm+∆ МОm
в) ∆ МОm =∆МО +∆Мm
13. По какой формуле рассчитывается отклонение от норматива запасов текущего хранения в сумме: 

а) ТЗ факт - ТЗN (норматив),

б) ∑откл : Рсут.  

14. По какой формуле рассчитывается отклонение от норматива запасов текущего хранения в днях: 

а) ТЗ факт - ТЗN (норматив),

б) ∑откл : Рсут.  

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

По данным Пояснения к бухгалтерской отчетности имеется информация о движении  основных средств организации в отчетном году:

	Группа основных средств
	Наличие на начало года
	Поступило за год
	Выбыло за год
	Наличие на

 конец года

	
	тыс. руб.
	доля,

 %
	тыс. руб.
	доля,

 %
	тыс. руб.
	доля,

 %
	тыс. руб.
	доля,

 %

	1 Транспортные средства
	4225
	
	-
	-
	700
	
	
	

	2 Сооружения и передаточные устройства
	160
	
	40
	
	-
	-
	
	

	3 Здания
	7665
	
	1995
	
	-
	
	
	

	4 Машины и оборудование
	210
	
	35
	
	-
	
	
	

	5 Производственный инвентарь
	315
	
	150
	
	20
	
	
	

	6 Хозяйственный инвентарь
	370
	
	135
	
	120
	
	
	

	7 Другие виды основных средств
	265
	
	145
	
	60
	
	
	

	Итого производственных фондов
	
	100
	
	100
	
	100
	
	100


Проанализируйте структуру и движение основных средств в отчетном году, рассчитав коэффициенты поступления, выбытия и прироста основных средств по общей сумме основных производственных фондов. 

ВАРИАНТ 4

Тест

1. Как называются затраты, которые связаны с производством отдельных видов продукции и могут быть отнесены на себестоимость конкретного вида продукции:

а) прямые затраты,

б) косвенные затраты.

2. Как называются затраты, которые связаны с производством нескольких видов продукции, которые напрямую нельзя отнести к конкретному виду работ и распределяются между ними:

а) прямые затраты,

б) косвенные затраты.

3. К каким затратам относятся затраты, связанные с амортизацией основных средств, используемых при производстве продукции, работ, услуг:
а) прямые затраты,

б) косвенные затраты.

4. К каким затратам относятся затраты, связанные с оплатой труда рабочих основного и вспомогательного производства, цехового персонала:
а) прямые затраты,

б) косвенные затраты.

5. К каким затратам относятся общехозяйственные и общепроизводственные затраты:

а) прямые затраты,

б) косвенные затраты.

6. Как классифицируются затраты по отношению к изменению объема производства затраты:

а) прямые и косвенные затраты,

б) постоянные и переменные затраты.
7. Как называются затраты, величина которых изменяется прямо пропорционально  изменению объема производства:

а) переменные затраты,

б) постоянные затраты.

8. Как называются затраты, величина которых не изменяется при изменении объема производства в определенном диапазоне:

а) переменные затраты,

б) постоянные затраты.

9. К каким затратам относятся расходы на рекламу:

а) переменные затраты,

б) постоянные затраты.

10. К каким затратам относятся затраты на сырье и основные материалы, покупные изделия и полуфабрикаты:
а) переменные затраты,

б) постоянные затраты.

11. По какой формуле рассчитывается абсолютное отклонение фактических затрат (З) от планируемых затрат на изготовление продукции:

а) ΔЗ = З1 – З0
б) ΔЗ = Зфакт – Зплан
12. По какой формуле рассчитывается абсолютное изменение затрат (З) на изготовление продукции за период:

а) ΔЗ = З1 – З0
б) ΔЗ = Зфакт – Зплан
13. По какой формуле рассчитывается относительное отклонение фактических затрат  от планируемых затрат на изготовление продукции:

а) %пл = [image: image176.png]PaxTiHeckas cyMMa 3aTpat

X 100
TITaHOBAR CYMMA SATpar




б) Тр = [image: image178.png]CymMMa 3aTpar 3a OTHeTHEII nepuon

e R e PP 0”100
CyMMa 2aTpaT 3a Npeabl iyl nepuon




14. По какой формуле рассчитывается относительное изменение затрат на изготовление продукции за период:

а) %пл = [image: image180.png]PaxTiHeckas cyMMa 3aTpat

X 100
TITaHOBAR CYMMA SATpar




б) Тр = [image: image182.png]CymMMa 3aTpar 3a OTHeTHEII nepuon

D e < 100
CyMMa 3aTpaT 3a NpeablAyIIui nepion




15. Как рассчитывается индекс, показывающий изменение суммы затрат в результате изменения себестоимости продукции:

а) Iк= (к1с0 / (к0с0
б) Iс= (к1с1 / (к1с0
в) Iкс= (к1с1 / (к0с0

16. Изменение, какого фактора на изменение суммы затрат показывает данный прирост:

∆Зк = (к1с0 - (к0с0:
а) влияние изменение себестоимости единицы изделия,

б) влияние изменение количества изделий.
17. Изменение, какого фактора на изменение суммы затрат показывает данный прирост:

∆ Зс = к1*(с1- с0):
а) влияние изменение себестоимости единицы изделия,

б) влияние изменение количества изделий.
18. Какой фактор влияют на изменение средней себестоимости изделия, влияние которых рассчитывается с помощью индексов структурных сдвигов:

а) количество изделий,

б) индивидуальная себестоимость изделий.

19. По какой формуле рассчитывается «уровень затрат»:

а) [image: image184.png]CyrMMa nponzEeJeHELIX 3aTPaT

e P x 100
0B eM NpoNzBe e ROl NPOAYKIIN




б) [image: image186.png]O6seM nMpousBeAEHHOT NPOAYKUIH

X 100
CVMMa IpOIISB6 A6 HHLIX SaTpaT




20. По какой формуле рассчитывается «затратоотдача»:

а) [image: image188.png]CyrMMa nponzEeJeHELIX 3aTPaT
T P pp———




б) [image: image190.png]O6wem nponsBeAeHHO NPOAYKLIH
CvMMa NpOISEe IGHHLIX SaTpaT




21. По какой формуле рассчитывается «относительная экономия (перерасход) затрат»:

а) Э = (Оплан – Офакт) х Зфакт
б) Э = (Уплан – Уфакт) х Офакт
Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

Имеются данные об объеме производства продукции и сумме затрат компании в отчетном году, тыс. руб.:

	Пяти-дневка
	Объем производства
	Сумма затрат

	
	план
	факт
	% выполн.
	план
	ожидаемое выполнение
	отклонение от плана 

	
	
	
	
	усл.-перем.
	усл. пост.
	итого 


	усл.-перем. 


	усл. пост.
	итого 


	

	1-я
	3000
	2880
	
	285
	120
	
	
	
	
	

	2-я
	2400
	2725
	
	228
	96
	
	
	
	
	

	3-я
	3000
	3020
	
	285
	120
	
	
	
	
	

	Итого за 1-ю половину месяца
	8400
	8625
	
	798
	336
	
	
	
	
	

	4-я
	3000
	3075
	
	285
	120
	
	
	
	
	

	5-я
	3000
	2845
	
	285
	120
	
	
	
	
	

	6-я
	3600
	3749
	
	342
	144
	
	
	
	
	

	Итого за 2-ю половину месяца
	9600
	9669
	
	912
	384
	
	
	
	
	

	Итого за месяц
	18000
	18249
	
	1710
	720
	
	
	
	
	


Осуществите оперативный анализ издержек обращения, рассчитав ожидаемое выполнение плана и проанализировав отклонение размера издержек обращения.

Расчеты оформите в таблице.
ВАРИАНТ 5

Тест

1. Выберите правильную модель для проведения анализа движения основных средств, используя способ балансовой увязки показателей:

а) ОСнач – Поступление ОС = Списание ОС – Реализация ОС + ОСкон
б) ОСнач + Поступление ОС = Списание ОС – Реализация ОС + ОСкон
в) ОСнач + Поступление ОС = Списание ОС + Реализация ОС + ОСкон
2. Как рассчитывается коэффициент поступления основных средств:

а) [image: image192.png]Crommocts noctynuewnx OC sa neproa
CromMocTs OC Ha Ha9ano nepioia




б) [image: image194.png]Crommocts noctynuewnx OC sa neproa
CromMocTs OC Ha KoHew nepiona




в) [image: image196.png]Crommocts noctynuewnx OC sa neproa
Cpenneronopas cromMocts OC




3. Как рассчитывается коэффициент выбытия основных средств:

а) [image: image198.png]CroumocTs BeibeiBmnx OC 3a nepuoa
CromMocTs OC Ha Ha9ano nepioda




б) [image: image200.png]CroumocTs BeiGeiBwnx OC 33 nepuoa
CromMocTs OC Ha KoHed nepiona




4. Как рассчитывается коэффициент замены основных средств:

а) [image: image202.png]CroumocTs BeiGeiBwnx OC B pesyasTaTe H3HOCA 33 mepion
CToNMOCTE BHOBL Mo cTynuBmIn OC 33 nepion





б) [image: image204.png]Crommocts BribbiBUIX OC 33 meproa
CTonMoCTE nocTymiemi OC 33 nepion




в) [image: image206.png]CroumocTs BeiGeiBIIX OC B pesy/1bTaTe H3HOCA 33 epHoA
CronMocTs Bar6niemin: OC 3a nepion





5. В какой зависимости по отношению друг к другу находятся коэффициент износа и коэффициент годности основных средств:

а) в прямой зависимости,

б) в обратной зависимости.

6. К какому виду оборудования относится смонтированное и подготовленное к работе оборудование, находящееся на участках, в цехах:

а) наличное оборудование,

б) установленное оборудование,

в) действующее оборудование. 

7. К какому виду оборудования относится все фактически работающее в отчетном периоде:

а) наличное оборудование,

б) установленное оборудование,

в) действующее оборудование. 

8. К какому виду оборудования относится все имеющееся оборудование, независимо от того, где оно находится (на участке или на складе) и в каком состоянии:

а) наличное оборудование,

б) установленное оборудование,

в) действующее оборудование. 

9. Какими показателями характеризуется экстенсивный путь использования оборудования:

а) структура машин и станков, коэффициент сменности, отработанное время (станко-смена),

б) показатели выпуска продукции на 1 машино-час либо на 1 руб.

10. Какими показателями характеризуется интенсивный путь использования оборудования:

а) структура машин и станков, коэффициент сменности, отработанное время (станко-смена),

б) показатели выпуска продукции на 1 машино-час либо на 1 руб.

11. Что позволяет определить возможность лучшего использования оборудования за счет повышения коэффициента сменности:

а) сравнение календарного и режимного фондов времени,

б) сравнение возможного и режимного фондов времени,

в) сравнение фактического и планового календарных фондов времени.

12. Что позволяет определить возможность лучшего использования оборудования за счет сокращения затрат времени на ремонт в рабочее время:

а) сравнение календарного и режимного фондов времени,

б) сравнение возможного и режимного фондов времени,

в) сравнение фактического и планового календарных фондов времени.

13. Что позволяет определить степень выполнения плана по вводу оборудования в эксплуатацию по количеству и срокам:
а) сравнение календарного и режимного фондов времени,

б) сравнение возможного и режимного фондов времени,

в) сравнение фактического и планового календарных фондов времени.

14. По какой формуле рассчитывается фондоотдача основных производственных фондов организации:

а) Н = О / срФп,

б) h = срФп / О,

в) F = срФп  / Чпр.
15. По какой формуле рассчитывается фондоемкость основных производственных фондов организации:

а) Н = О / срФп,

б) h = срФп / О,

в) F = срФп  / Чпр.
16. По какой формуле рассчитывается фондовооруженность основных производственных фондов организации:

а) Н = О / срФп,

б) h = срФп / О,

в) F = срФп  / Чпр.
17. Какой из показателей характеризует эффективность использования основных фондов, 

показывает, сколько продукции произведено в данном периоде на 1 руб. стоимости основных фондов:

а) фондоотдача,

б) фондоемкость,

в) фондовооруженность.

18. Какой из показателей характеризует стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на 1 руб. товарной продукции, показывает какова потребность в основных средствах при данном количестве произведенной  продукции:

а) фондоотдача,

б) фондоемкость,

в) фондовооруженность.

19. Какой из показателей применяется для характеристики степени оснащенности труда работающих:

а) фондоотдача,

б) фондоемкость,

в) фондовооруженность.

20. Какой из индексов показывает изменение фондорентабельности в результате влияния рентабельности продукции:

а) (H1Rпрод0 / (H0Rпрод0
б) (H1Rпрод1 / (H1Rпрод0
в) (H1Rпрод1 / (H0Rпрод0
21. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе фондоотдачи основных производственных фондов Δ Hdмо = dач 1 * (dмо1-dмо0) * Нмо 0:

а) доля активной части ОПФ (dач),

б) доля машин и оборудования в ОПФ (dмо),

в) фондоотдача машин и оборудования (Нмо).

22. Как называется способ факторного анализа, при использовании которого используется данное выражение ∆ RH= (H1-H0)*Rпрод0 :

а) способ цепных подстановок,

б) способ абсолютных разниц,

в) способ абсолютных приростов.

23. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе фондоотдачи основных производственных фондов ∆ RR = H1*(Rпрод1- Rпрод0):

а) фондоотдача основных производственных фондов (Н),

б) рентабельность продукции (Rпрод).

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

Исходные данные для выполнения задачи см. Приложение А Выписка из бухгалтерской (финансовой) отчетности
Используя данные  отчета о движении денежных средств, проанализируйте движение денежных средств по видам деятельности.

По результатам анализа сделайте вывод.

Данные отобразите в таблице.

Таблица – Анализ динамики поступления и выбытия денежных средств по видам деятельности 

	Показатели
	Сумма, тыс. руб.
	Изменение, тыс. руб.
	Темп изменения, %
	Структура, %

	
	20___г
	20___г
	
	
	20___г
	20___г

	Сальдо денежных средств  на начало года
	
	
	
	
	
	

	1. Поступления денежных средств, тыс. руб. Всего

в том числе:
	
	
	
	
	
	

	- текущая
	
	
	
	
	
	

	- инвестиционная
	
	
	
	
	
	

	- финансовая
	
	
	
	
	
	

	2. Платежи денежных средств, тыс. руб.Всего

в том числе:
	
	
	
	
	
	

	- текущая
	
	
	
	
	
	

	- инвестиционная
	
	
	
	
	
	

	- финансовая
	
	
	
	
	
	

	3. Изменение денежных средств (стр. 1 – стр.2), тыс. руб. Всего

в том числе:
	
	
	
	
	
	

	- текущая
	
	
	
	
	
	

	- инвестиционная
	
	
	
	
	
	

	- финансовая
	
	
	
	
	
	

	Сальдо денежных средств  на конец года
	
	
	
	
	
	


ВАРИАНТ 6
Тест

1. Как называется продукция, которая выражает стоимостную оценку всей произведенной продукции и выполненных работ, включая незавершенное производство:

а) валовая продукция,
б) товарная продукция.

2. Как рассчитывается объем продукции в сопоставимых ценах:

а)  О1 / ip  

б) О0 х ip
в) оба ответа верны

г) нет верного ответа

3. Как рассчитывается абсолютное изменение (абсолютный прирост) объема продукции:

а) ΔО= О1 - О0 

б) ΔО= О1 + О0 

в) Δ= О0 – О1 

4. Как рассчитывается относительное изменение (темп роста)  объема продукции:                                                    

а) О1/О0 х100

б) (О1 – О0)/О1 х100

в) О0/О1 х100 QUOTE 
 
5. Как рассчитывается выполнение договорных обязательств по поставке продукции:

а) [image: image210.png]PaxTidecknil yposeHs

X 100
VpOBeHE 1o JOTOE0DY




б) [image: image212.png]O6wem mpoAyKuuy no Aorosopy — O8beM HeAONOCTABKM NPOAYKLIH

X 100
0656 Npo YKL o OTOE0DY





в) оба ответа верны

г) нет верного ответа

6. В какой зависимости находятся коэффициент вариации и коэффициент ритмичности при анализе ритмичности поставок:

а) в прямой зависимости,

б) в обратной зависимости.

7. Как рассчитывается влияние факторов на результативный показатель при использовании способа балансовой увязки показателей:

а) если фактор в модели со знаком «+», то как влияние фактора берется величина с тем же знаком,

б) если фактор в модели со знаком «-», то как влияние фактора берется величина с противоположным знаком,

в) оба ответа верны

г) нет верного ответа

8. По какой формуле рассчитывается общий прирост объема реализации продукции в результате влияния цены продукции:

а) ∆qp=∆qpq+∆qpp
б) ∆qpp = ∆qp - ∆qpq
в) ∆qpp = ∆qp + ∆qpq
9. Влияние, какого фактора показывает данный индекс при анализе объема продукции

 (г1о1/(г0о0  :

а) изменение скорости оборота готовой продукции (г),

б) изменение стоимости готовой продукции (о).

10. Влияние, какого фактора показывает данный индекс при анализе объема продукции

 (Ч1В1/ (Ч1В0:

а) изменение численности работников (Ч),

б) изменение выработки работников (В).

11. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе объема продукции Δ Оп = Ч1 хД1 х (П1-П0)  х В0 :

а) численности работников (Ч), 

б) количество отработанных одним рабочим дней (Д),

в) средняя продолжительность рабочего дня (П),

г) среднечасовая выработка рабочего (В).

12. Как называется способ факторного анализа, при использовании которого используется данное выражение Δ Од = Ч1 * (Д1-Д0) * П0 * В0 :

а) способ цепных подстановок,

б) способ абсолютных разниц,

в) способ абсолютных приростов.

13. Какой из индексов показывает изменение объема продукции в целом за период:

а) Iф= (Ф 1Н0 / (Ф 0Н0
б) Iн= (Ф 1Н1 / (Ф 1Н0
в) IФН= (Ф1Н1 / (Ф0Н0
14. Влияние, какого фактора показывает данное выражение при анализе объема продукции Δ Он = К1 *Д1 *Ч1 * (Н1-Н0) :

а) количество единиц основных производственных фондов (К),

б) число дней отработанных одной единицей основных производственных фондов (Д), 

в) число часов отработанных одной единицей основных производственных фондов в день (Ч),

г) фондоотдача одной единицы основных производственных фондов (Н).

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 
Имеются данные о финансовых результатах торговой организации за два года:

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год

	Выручка от реализации продукции (без НДС), тыс. руб.
	345600
	346030

	Себестоимость продаж, тыс. руб.
	92300
	97838

	Коммерческие расходы, тыс. руб.
	89856
	76127

	Доходы от прочей деятельности, тыс. руб.
	530
	510

	Расходы от прочей деятельности, тыс. руб.
	284
	130


На предприятии используется общая система налогообложения.

Проведите анализ прибыли:

 - рассчитайте величину чистой прибыли;

 - установите влияние факторов на величину чистой прибыли, используя балансовый метод).

Макет для решения задачи

Таблица – Факторный анализ чистой прибыли,   тыс. руб.

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Изменение, Δ
	Влияние факторов на изменение чистой прибыли

	Выручка от реализации продукции 
	
	
	
	

	Себестоимость продаж, тыс. руб.
	
	
	
	

	Коммерческие расходы, тыс. руб.
	
	
	
	

	Доходы от прочей деятельности
	
	
	
	

	Расходы от прочей деятельности
	
	
	
	

	Налог на прибыль
	
	
	
	

	Чистая прибыль
	
	
	
	


ВАРИАНТ 7

Тест

1. Выберите верное определение такого показателя как «прибыль»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) 
это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

2. Выберите верное определение такого показателя как «рентабельность»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

3. Включает ли валовая прибыль коммерческие расходы:

а) да,

б) нет.

4. Укажите верный расчет прибыли от продаж:

а) валовая прибыль – коммерческие расходы,

б) валовая прибыль + коммерческие расходы

5. Включает ли налогооблагаемая прибыль доходы от прочей деятельности:

а) да,

б) нет.

6. По какой формуле рассчитывается абсолютное отклонение фактической прибыли (П) от планируемого размера прибыли:

а) ΔП = П1 – П0
б) ΔП = Пфакт – Пплан
7. По какой формуле рассчитывается абсолютное изменение прибыли (П) за период:

а) ΔП = П1 – П0
б) ΔП = Пфакт – Пплан
8. По какой формуле рассчитывается относительное отклонение фактической прибыли (П) от планируемого размера прибыли:

а) %пл = [image: image214.png]PaxTiHecKkas cyMMa NpHOLLIH

X 100
TI1aHOBaA CYMMA TPHOLLIH




б) Тр = [image: image216.png]CyrMMa npubeLai 33 OTHETHEI Nepuon

T ———— e L01)
CyMMa TPHBLLTI 33 NDEALLIV I Tepion.




9. По какой формуле рассчитывается относительное изменение прибыли (П) за период:

а) %пл = [image: image218.png]PaxTiHecKkas cyMMa NpHOLLIH

X 100
TI1aHOBaA CYMMA TPHOLLIH




б) Тр = [image: image220.png]CyrMMa npubeLai 33 OTHETHEI Nepuon

T ———— e L01)
CyMMa TPHBLLTI 33 NDEALLIV I Tepion.




10. Как рассчитывается влияние факторов на изменение чистой прибыли при использовании способа балансовой увязки показателей:

а) если себестоимость продукции увеличивается, то величина чистой прибыли увеличивается,

б) если себестоимость продукции увеличивается, то величина чистой прибыли уменьшается.

11. Как рассчитывается влияние факторов на изменение чистой прибыли при использовании способа балансовой увязки показателей:

а) если доходы от прочей деятельности продукции увеличиваются, то величина чистой прибыли увеличивается,

б) если доходы от прочей деятельности продукции увеличиваются, то величина чистой прибыли уменьшается.

12. Как рассчитывается индекс, показывающий изменение суммы прибыли в результате изменения объема продукции:

а) Iо= (о1R 0 / (о0R 0
б) IR= (о1R1 / (о1R0
в) IоR= (о1R1 / (о0R 0

13. Изменение какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост:

∆ПR = (о1R1 - (о1R0:
а) влияние изменение объема продукции,

б) влияние изменение рентабельность продукции.
14. Укажите правильную взаимосвязь индексов изменения прибыли:

а) IоR =  Iо * IR,

б) IоR =  Iо / IR,

в) Iо =  IоR * IR,

 15. Укажите правильную взаимосвязь абсолютных приростов изменения прибыли:

 а) ∆ По= ∆ПоR - ∆ ПR
б) ∆ По= ∆ПоR + ∆ ПR
в) ∆ПоR =∆ По - ∆ ПR
16. Изменение, какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост ∆По= (о1-о0) * R0:
а) влияние изменение объема продукции,

б) влияние изменение рентабельность продукции.
17. Изменение, какого фактора на изменение суммы прибыли показывает данный прирост ΔПц = к 1 * (ц1-ц0) * R0:
а) количества реализованной продукции, 

б) цена реализованной продукции, 

в) рентабельность.

18. Какой из «условных расчетов» (способ цепных подстановок), относится к фактору «количество реализованной продукции», влияющему на изменение прибыли:

а) к0 * ц0 * R0,

б) к1 * ц0 * R0,

в) к1 * ц1 * R0,

г) к1* ц1 * R1.

19. Выберите верное определение такого показателя как «рентабельность»:

а) 
это абсолютный показатель эффективности работы предприятия, финансовый результат деятельности организации,

б) это относительный показатель эффективности работы предприятия, уровень финансового результата деятельности организации.

20. Выберите верный расчет такого показателя как «рентабельность»:

а) [image: image222.png]O5meM peanns0BaHHOM IPOAYKLUMI 33 TepHOA

X 100
TIpnGoLIE 32 nepion





б) [image: image224.png]TpuGeirs 33 nepioa

= X 100
T T T e e ———





21. Укажите, какой показатель рентабельности учитывает долю живого труда в получении прибыли:

а) [image: image226.png]TpuGeirs 33 nepioa

X 100
CyMMa HEaepKeK NPONZEC ACTEA 3a Mepion





б) [image: image228.png]TpuGeirs 33 nepioa

———————————————x 100
PasMep DOHAA OMIATLI TDYAE 33 HEpIon




в) [image: image230.png]TpuGeirs 33 nepioa

X 100
CDeAHeron0BAA CTONMOCTE OCHOBHENX BOHAOE 33 HEpIon





22. Укажите, как рассчитывается средний уровень рентабельности базисного периода:

а) ∑ R0О0 / ∑О0,

б) ∑ R1О1 / ∑О1,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
23. Укажите, как рассчитывается средний уровень рентабельности отчетного периода:

а) ∑ R0О0 / ∑О0,

б) ∑ R1О1 / ∑О1,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
24. Укажите, как рассчитывается сопоставимый средний уровень рентабельности:

а) ∑ R0О1 / ∑О0,

б) ∑ R1О0 / ∑О0,
в) ∑ R0О1 / ∑О1.
25. Укажите, какой из индексов показывает влияние индивидуальных уровней рентабельности на изменение среднего уровня рентабельности:

а) срR1 /  срR',

б) срR' / срR0,

в) срR1 / срR0.
26. Укажите, влияние какого фактора показывает данный индекс структурных сдвигов  срR' / срR0.
а) влияние индивидуальных уровней рентабельности,

б) влияние структуры объема производства.

27. Укажите, какие пути воздействия на увеличение прибыли организации являются верными:
а) первый путь — снижение себестоимости;

    второй путь — увеличение выручки, т.е. объема продаж,

б) первый путь — увеличение себестоимости;

    второй путь — снижение выручки, т.е. объема продаж,

28. Укажите, какие из факторов, относятся к факторам, влияющим на снижение затрат:

а) достижение соответствующего уровня производительности труда,

б) соблюдение заключенных договоров,

в) оптимизация затрат на снабжение,

г) завоевание и освоение новых рынков сбыта продукции.

29. Укажите, какие из факторов, относятся к факторам, влияющим на увеличение объема продаж и выручки:

а) устранение всевозможных потерь и непроизводительных расходов,

б) оптимизация переменных затрат предприятия,

в) оптимизация цен и ценообразования товаров, работ, услуг,

г) эффективная деятельность предприятия по реализации товаров.

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

Исходные данные для выполнения задачи см. Приложение А Выписка из бухгалтерской (финансовой) отчетности
Используя данные бухгалтерского баланса постройте агрегированный баланс организации.

Данные отобразите в таблицах 1- 3.
Таблица 1 – Агрегированный баланс 
	Актив
	На 31.12 20__г.
	На 31.12 20__г.
	На 31.12 20__г.
	Пассив
	На 31.12 20__г.
	На 31.12 20__г.
	На 31.12 20__г.

	
	
	
	
	
	
	
	

	А1
	
	
	
	П1
	
	
	

	А2
	
	
	
	П2
	
	
	

	А3
	
	
	
	П3
	
	
	

	А4
	
	
	
	П4
	
	
	

	валюта
 баланса
	
	
	
	валюта баланса
	
	
	


Таблица 2 – Анализ ликвидности активов и срочности пассивов баланса
	Соотношение
	На 31.12 20__г.
	Соответствие соотношению
	На 31.12 20__г.
	Соответствие соотношению
	На 31.12 20__г.
	Соответствие соотношению

	А 1 П1 (плюс)
	
	
	
	
	
	

	А2 П2 (плюс)
	
	
	
	
	
	

	А3  П3 (плюс)
	
	
	
	
	
	

	А4 П4 (минус)
	
	
	
	
	
	


Таблица 3 – Динамика  финансовых показателей платежеспособности организации

	Показатель
	Оптимальное значение
	на 31.12 20__г.
	на 31.12 20__г.
	на 31.12 20__г.
	Изменение, 



	
	
	
	
	
	2 с 1
	3 со 2

	1. Коэффициент абсолютной ликвидности
	≥0,2-0,7
	
	
	
	
	

	2. Коэффициент быстрой ликвидности
	≥0,7-0,8, 
	
	
	
	
	

	3. Коэффициент текущей ликвидности
	1,0-2,0
	
	
	
	
	


ВАРИАНТ 8

Тест

1. Укажите, какой тип финансовой устойчивости говорит о том, что организация полностью зависит от заемных источников финансирования:

а) абсолютная финансовая устойчивость,

б) нормальная устойчивость,

в) неустойчивое финансовое состояние,

г) кризисное финансовое состояние.

2. Укажите, какому типу финансовой устойчивости соответствует это соотношение ФС< 0, ФТ < 0, Ф0 ≥ 0:

а) абсолютная финансовая устойчивость,

б) нормальная устойчивость,

в) неустойчивое финансовое состояние,

г) кризисное финансовое состояние.

3. Укажите, к какой группе оценки показателей деловой активности относится анализ по по, так называемым, «неформализуемым» критериям:

а) качественные показатели,

б) количественные показатели.

4. Укажите, какие показатели относятся к абсолютным показателям деловой активности:

а) показатели оборачиваемости,

б) объем реализации продукции,

в) объем вкладываемого капитала,

г) продолжительность дебиторской задолженности.

5. Укажите, какие показатели относятся к относительным показателям деловой активности:

а) оборачиваемость активов организации,

б) объем реализации продукции,

в) продолжительность оборотного капитала,

г) прибыль организации.

6. Укажите, как рассчитываются коэффициенты оборачиваемости активов и обязательств организации:

а) [image: image232.png]OBwbem npoaykuu 33 nepron
CpearAn BenITiina AKTHEOE (0BASATe1LCTE)3a Nepion





б) [image: image234.png]Cpeanas BenuuEa aKTHEOB (00433Te1ECTB)3a MEPHOA

[ T T S p————




7. Назовите притоки денежных средств:

а) выпуск акций, новый заемный капитал, поступление дебиторской задолженности, продажа имущества;

б) приобретение ОС, финансовые вложения, выплата заработной платы,  выплата дивидендов, выплата налогов;

в) погашение кредиторской задолженности.

 8. Верно ли утверждение что недостаток денежных средств может стать результатом неплатежеспособности, снижении ликвидности, убыточности:

а) да; 

б) нет.

9. Какие показатели денежных потоков характеризуют текущую деятельность 

а) показатели денежных поступлений, участвующих в формировании финансовых результатов лишь косвенно,

б) показатели денежных поступлений, непосредственно участвующих в формировании финансового результата от основной (операционной) деятельности организации,

в) включает поступления денежных средств в виде доходов от финансовых, внереализационных операций, а также доходов от продажи внеоборотных активов.

10. Какие из краткосрочных мер уменьшают отток денежных средств:

а) поиск стратегических партнеров,

б) продажа или сдача в аренду внеоборотных активов,

в) отсрочка платежей по обязательствам.

11. Какие из долгосрочных мер увеличивают приток денежных средств:

а) дополнительная эмиссия акций и облигаций,

б) использование частичной предоплаты,

в) долгосрочные контракты, предусматривающие скидки или отсрочки платежей.

12. Как можно классифицировать такую меру увеличения денежных потоков как разработка системы скидок для покупателей:

а) краткосрочные меры увеличения притока денежных средств,

б) краткосрочные меры уменьшения оттока денежных средств,

в) долгосрочные меры увеличения притока денежных средств,

г) долгосрочные меры уменьшения оттока денежных средств.

13. Как можно классифицировать такую меру увеличения денежных потоков как вексельные расчеты и взаимозачеты:

а) краткосрочные меры увеличения притока денежных средств,

б) краткосрочные меры уменьшения оттока денежных средств,

в) долгосрочные меры увеличения притока денежных средств,

г) долгосрочные меры уменьшения оттока денежных средств.

14. Назовите оттоки денежных средств:

а) выпуск акций, новый заемный капитал, поступление дебиторской задолженности, продажа имущества,

б) приобретение ОС, финансовые вложения, выплата заработной платы,  выплата дивидендов, выплата налогов,

в) продажа за наличный расчет.

15. Верно, ли утверждение что избыток денежных средств  может иметь отрицательные последствия для организации:

а) да,

б) нет.

16. Какие показатели денежных потоков характеризуют финансовую  деятельность: 

а) получение долгосрочных кредитов и займов, долгосрочные и краткосрочные финансовые вложения, погашение задолженности по полученным ранее кредитам, выплата дивидендов,

б) движение средств, связанных с приобретением или реализацией основных средств и нематериальных активов,

в) получение выручки от реализации, авансы, уплата по счетам поставщиков, получение краткосрочных кредитов и займов, выплата заработной платы, расчеты с бюджетом, выплаченные/полученные проценты по кредитам и займам.

17. Осуществляется ли анализ Отчета о движении денежных средств по такой же схеме, что и других отчетных форм: вертикальный, горизонтальный, коэффициентный и факторный:

а) да, 

б) нет.

18. Какие из краткосрочных мер увеличивают приток денежных средств:

а) поиск стратегических партнеров,

б) продажа или сдача в аренду внеоборотных активов,

в) отсрочка платежей по обязательствам.

19.  Какие из долгосрочных мер уменьшают отток денежных средств:

а) дополнительная эмиссия акций и облигаций,

б) использование частичной предоплаты,

в) долгосрочные контракты, предусматривающие скидки или отсрочки платежей.

20. Как можно классифицировать такую меру увеличения денежных потоков как использование скидок поставщиков:

а) краткосрочные меры увеличения притока денежных средств,

б) краткосрочные меры уменьшения оттока денежных средств,

в) долгосрочные меры увеличения притока денежных средств,

г) долгосрочные меры уменьшения оттока денежных средств.

21. Как можно классифицировать такую меру увеличения денежных потоков как поиск потенциального инвестора:

а) краткосрочные меры увеличения притока денежных средств,

б) краткосрочные меры уменьшения оттока денежных средств,

в) долгосрочные меры увеличения притока денежных средств,

г) долгосрочные меры уменьшения оттока денежных средств.

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 

ООО «Вымпел» занимающееся ремонтом автомобилей за ххх1 год имеет следующие показатели расходов по выполнению работ, тыс. руб.:

	Виды материальных ресурсов
	Расходы, тыс. руб.
	Отклонение от плана 

	
	по принятому плану
	ожидаемое выполнение плана
	∆, тыс. руб.
	%

	1 Запасные части и основные материалы
	5680
	
	
	

	2 Вспомогательные материалы
	1200
	
	
	

	3 Расходы на аренду помещения 
	30000
	
	
	

	4 Заработная плата с отчислениями управленческого персонала
	15800
	
	
	

	5 Заработная плата с отчислениями основных производственных рабочих
	24300
	
	
	

	6 Покупные узлы и агрегаты
	600
	
	
	

	7 Расходы на повышение квалификации работников
	120
	
	
	

	8 Расходы на рекламу
	420
	
	
	

	Всего ресурсов
	
	
	
	


Объем выполненных работ, тыс. руб. по плану предполагается в размере 240600 тыс. руб., а ожидаемое выполнение плана в сумме 250100 тыс. руб.

Произведете анализ отклонений расходов организации. По результатам анализа сделайте выводы.  
Прокомментируйте разницу в проценте выполнения плана объема выполненных работ и всех ресурсов.
ВАРИАНТ 9

Тест

1. Укажите, как называется раздел баланса, в которой отражены все материальные ресурсы, имеющие денежную стоимость и находящиеся в распоряжении организации:

а) актив,

б) пассив.

2. Укажите, что отражается в пассиве баланса:

а) отражаются все материальные ресурсы, имеющие денежную стоимость и находящиеся в распоряжении организации,
б) отражаются обязательства организации на данный момент, возникшие в результате прошлых событий.

3. Укажите, какой вид анализа предполагает оценку структуры активов и пассивов баланса:

а) горизонтальный анализ,

б) вертикальный анализ.

4. Укажите, что предполагает горизонтальный анализ баланса:

а) оценка динамики актива и пассива баланса,

б) оценка структуры актива и пассива баланса.

5. Укажите, что включает в себя перманентный капитал:

а) собственные источники финансирования и долгосрочные обязательства организации,

б) собственные источники финансирования,

в) долгосрочные и краткосрочные обязательства организации,

6. Ликвидность  организации - …:

а) это степень покрытия обязательств организации ее активами, срок превращения которых в денежную форму соответствует сроку погашения обязательств;

б) предполагает изыскание платежных средств только за счет внутренних источников.

7. Платежеспособность организации – это:

а) возможность денежными ресурсами своевременно погашать свои платежные обязательства и одновременно продолжать бесперебойную деятельность,

б)  способность организации превращать свои активы в деньги для покрытия всех необходимых платежей по мере наступления их срока.

8. Что показывает анализ финансовой устойчивости:

а) возможность погашения краткосрочных обязательств за счет разных видов оборотных средств;

б) оценить способность организации погашать свои обязательства и сохранять права владения предприятием в долгосрочной перспективе,

в) весь спектр усилий, направленных на продвижение фирмы на рынках продукции, труда, капитала.

9. Что означает деловая активность организации:

а) возможность погашения краткосрочных обязательств за счет разных видов оборотных средств;

б) оценить способность организации погашать свои обязательства и сохранять права владения предприятием в долгосрочной перспективе,

в) весь спектр усилий, направленных на продвижение фирмы на рынках продукции, труда, капитала.

10. Что показывают коэффициенты ликвидности:

а) способность организации рассчитаться по своим обязательствам;

б) за счет каких источников финансируется деятельность организации.

11. К какой группе оценки финансового состояния организации относятся показатели оборачиваемости:

а) показатели ликвидности;

б) показатели финансовой устойчивости;

в) показатели деловой активности.

12. Какое из соотношений называется «золотым правилом» экономики организации:

а) 100% < Тобъем продаж < Тактивов < Тприбыли; 

б) 100% < Тактивов < Тобъем продаж < Тприбыли;

в) 100% < Тактивов < Тприбыли < Тобъем продаж.

13. Укажите, в чем заключается анализ ликвидности баланса,

а) заключается в расчете разницы между отдельными статьями актива и пассива баланса организации, 

б) заключается в сравнении средств по активу с обязательствами по пассиву.

14. Укажите, к какой группе активов относится долгосрочная дебиторская задолженность организации:

а) А1 - Наиболее ликвидные активы,

б) А2 - Быстрореализуемые активы,

в) А3 – Медленно реализуемые активы,

г) А4 - Труднореализуемые активы.

15. Укажите, к какой группе активов относится денежные средства организации:

а) А1 - Наиболее ликвидные активы,

б) А2 - Быстрореализуемые активы,

в) А3 – Медленно реализуемые активы,

г) А4 - Труднореализуемые активы.
16. Укажите, к какой группе пассивов относится кредиторская задолженность организации:

а) П1 - Наиболее срочные обязательства,

б) П2 - Краткосрочные обязательства,

в) П3 – Долгосрочные обязательства,

г) П4 - Собственный капитал.
17. Укажите, к какой группе пассивов относится капитал и резервы организации:

а) П1 - Наиболее срочные обязательства,

б) П2 - Краткосрочные обязательства,

в) П3 – Долгосрочные обязательства,

г) П4 - Собственный капитал.
18. Укажите, при каком соотношении баланс организации считается абсолютно ликвидным:

а) А1≥П1,  А2≥П2,  А3≥ П3,  А4≤П4,

б) А1≥П1,  А2≤П2,  А3≥ П3,  А4≤П4,

в) А1≥П1,  А2≥П2,  А3≥ П3,  А4≥П4,
19. Укажите, как рассчитывается коэффициент абсолютной ликвидности:

а) 
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в) 
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20. Укажите, что означает платежеспособность организации:

а) это возможность организации оплатить свои обязательства при их одновременном предъявлении,

б) это возможность наличными денежными ресурсами своевременно погашать свои платежные обязательства и одновременно продолжать бесперебойную деятельность,

в) динамичность развития организации, достижение ею поставленных целей, эффективном использовании экономического потенциала, расширение рынков сбыта продукции.

21. Укажите, в чем заключается основная задача анализа финансовой устойчивости организации:

а) оценка сравнения средств по активу, с обязательствами по пассиву,

б) оценка степени независимости организации от заемных источников финансирования,

в) оценка спектра усилий, направленных на продвижение фирмы на рынках продукции, труда, капитала.

22. Укажите, какой тип финансовой устойчивости гарантирует платежеспособность:

а) абсолютная финансовая устойчивость,

б) нормальная устойчивость,

в) неустойчивое финансовое состояние,

г) кризисное финансовое состояние.

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 
Имеются данные о движение остатка готовой продукции предприятия «Мустанг» за два года. На начало ххх1 года сумма остатка готовой продукции составила 20800 тыс. руб. Поступило в течение года на склад готовой продукции  на сумму 115000 тыс. руб., и прочее выбытие составило 1010 тыс. руб.; реализовано готовой продукции  в течение  году на сумму 120700 тыс. руб.

В ххх2 году поступление готовой продукции  увеличилось на 1230 тыс. руб., прочее выбытие сократилось на 5 тыс. руб. а реализация выросла на 2%. 

1 Данные о движение готовой продукции  в ххх1 и ххх2 годах отобразите  в таблице.

2 Рассчитайте движение готовой продукции  в ххх1 и ххх2 годах; и стоимость готовой продукции  на конец ххх1 года, и начало и конец  ххх2 года.

3 Проанализируйте, используя способ балансовой увязки показателей, влияние факторов на изменение объема реализации готовой продукции в ххх2 году.

4 Напишите экономические выводы. Результаты расчетов оформите в таблице.

Макет для решения задачи

Таблица – Факторный анализ объема реализации готовой продукции,   тыс. руб.

	Показатели
	ххх1 год
	ххх2 год
	Изменение, Δ
	Влияние факторов на изменение объема реализации готовой продукции

	Остаток готовой продукции на начало года
	
	
	
	

	Поступление готовой продукции за год
	
	
	
	

	Прочее выбытие готовой продукции за год
	
	
	
	

	Остаток готовой продукции на конец года
	
	
	
	

	Объем реализации готовой продукции
	
	
	
	


ВАРИАНТ 10
Тест

1. Как называется относительная величина, которая рассчитывается следующим образом
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     а) выполнение плана,

  б) выполнение планового задания,

  в) динамики. 

2. Как называется относительная величина, которая рассчитывается следующим образом:
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а) выполнение плана,

б) выполнение планового задания,

в) динамики.

3. К какой форме средних величин относится следующая средняя величина
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а) средняя арифметическая простая,

б) средняя арифметическая взвешенная,

в) средняя хронологическая.

4. К какому виду относится сравнение, при котором  фактические значения сравниваются с нормативом, договором, предприятием- конкурентом 

а) сравнение с планом,

б) сравнение с эталоном,

в) сравнение в динамике,

г) сравнение со средними значениями.

5. К какому приему экономического анализа относится следующий способ изучения влияния факторов Δ ya= ya- y0.

                       Δ yb= yb- ya.

                       Δ yc= yc- yb.

                       Δ yd= yd- yc.
а) способ цепных подстановок,

б) способ абсолютных разниц,

в) способ относительных разниц.

6. К какой форме средних величин относится следующая средняя  величина Хср= (∑xi*fi)/ ∑fi:

        а) средняя арифметическая взвешенная,

б)средняя гармоническая простая,

в) средняя гармоническая взвешенная,

г) средняя хронологическая.

7. К какому виду относится сравнение, при котором   индивидуальные значения признака сопоставляются  со средним значением признака:

а) сравнение с планом,

б) сравнение с эталоном,

в) сравнение в динамике,

г) сравнение со средними значениями.

8. С помощью, какой диаграммы можно графически отразить сравнительную характеристику фактических данных с данными плана:

а) диаграммы сравнения,

        б) диаграммы динамики,

в) структурные диаграммы,

        г) диаграммы контроля.

9. К какому приему экономического анализа относится следующий способ изучения влияния факторов ΔYa= Δa *  Bпл * Cпл * Dпл

                       ΔYb=  Аф * Δb* Cпл * Dпл

                       ΔYc= Аф * Bф * Δc * Dпл

                       ΔYd= Аф * Bф *Cф * Δd
а) способ цепных подстановок,

б) способ абсолютных разниц,

в) индексный способ,

г) способ относительных разниц.

10. С помощью, какой диаграммы можно графически отразить соотношение частей совокупности:

а) диаграммы сравнения,

б) диаграммы динамики,

в) структурные диаграммы, 

        г) диаграммы контроля.

11. Изменение, какого фактора показывает данный индекс   ∑q1p0/∑q0p0

а) изменение физического объема (количества товара),

б) изменение цен товара,

в) изменение структуры товарооборота.

12. Как называется диаграмма, которая изображается в виде горизонтальных столбиков:

а) столбиковая,

б) полосовая,

в) фигурная,

г) линейная.

13. Какой вид анализа аналитической таблицы предполагает анализ строения таблицы:

а) структурный анализ,

б) содержательный анализ.

14 Как называется диаграмма, которая изображается в виде вертикальных столбиков:

а) столбиковая,

б) полосовая,

        в) фигурная,

        г) линейная.

15. Изменение, какого фактора показывает данный индекс ∑q1p1/∑q1p0

а) изменение физического объема (количества товара),

б) изменение цен товара,

в) изменение структуры товарооборота.

16. Укажите место экономического анализа в системе управления:

а) перед планированием,

б) между учетом и планированием,

в) между учетом и управленческим решением,

г) после управленческого решения.

17. К какому виду относится сравнение, если оно используется при расчете влияния факторов:

а) сравнение разных вариантов решений,

б) сравнение до и после изменения явления,

в) сравнение с лучшим результатом,

г) сравнение параллельных и динамических рядов.

18. К какому виду относится сравнение, если оно позволяет выбрать оптимальный вариант и использовать возможности предприятия: 

а) сравнение разных вариантов решений,

б) сравнение до и после изменения явления,

в) сравнение с лучшим результатом,

г) сравнение параллельных и динамических рядов.

19. Как называется метод экономического анализа, который основан на равенстве двух групп показателей: 

а) балансовый метод,

б) способ цепных подстановок,

в) способ абсолютных разниц.

20. С помощью, какой диаграммы можно графически отразить сравнительную характеристику явлений:

а) линейная диаграмма,

        б) круговая диаграмма,

в) столбиковая диаграмма. 

21. С помощью, какой диаграммы можно графически отразить изменений явления во времени:

а) линейная диаграмма,

        б) круговая диаграмма,

в) столбиковая диаграмма. 

22. Какие графические задачи можно решить с помощью столбиковой и полосовой диаграммы:

а) сравнительная характеристика,

б) динамики явления,

в) отражение структуры явления, 

        г) контроль выполнения плана.

23. Какую графическую задачу можно решить с помощью линейной диаграммы:

а) сравнительная характеристика,

       б) динамики явления,

в) отражение структуры явления, 

        г) контроль выполнения плана.

24. Какую графическую задачу можно решить с помощью круговой диаграммы:

а) сравнительная характеристика явлений,

б) динамики явления,

в) отражение структуры явления, 

        г) контроль выполнения плана.

25. Как называются факторы, связанные с количественным приростом результативного показателя:

а) экстенсивные,

       б) интенсивные.

26. Как называется показатель, если он испытывает на себе влияние факторов и рассчитывается как  произведение факторов:

а) показатель - фактор,

       б) результативный показатель.

Ответы
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Задача 

Исходные данные для выполнения задачи см. Приложение А Выписка из бухгалтерской (финансовой) отчетности
Используя данные бухгалтерского баланса проанализируйте его и определите тип финансовой устойчивости организации.

По результатам анализа сделайте вывод.

Данные отобразите в таблиц.

Таблица  – Определение  типа финансовой устойчивости организации, тыс. руб.

	Показатель
	на 

31.12 20__г.
	на 

31.12 20__г.
	на 

31.12 20__г.
	Изменение



	
	
	
	
	2 с 1
	3 со 2

	1. Собственные источники (капитал и резервы)
	
	
	
	
	

	2. Внеоборотные активы
	
	
	
	
	

	3. Собственные оборотные средства (СОС)
	
	
	
	
	

	4. Долгосрочные кредиты и заемные средства
	
	
	
	
	

	5. Наличие собственных и долгосрочных заемных источников формирования запасов (КФ) 
	
	
	
	
	

	6. Краткосрочные кредиты и заемные средства 
	
	
	
	
	

	7. Общая величина основных источников формирования запасов (ВИ)
	
	
	
	
	

	8. Общая величина запасов (Зп)
	
	
	
	
	

	9. Излишек (+), недостаток (-) собственных оборотных средств (±ФС)
	
	
	
	
	

	10. Излишек (+), недостаток (-) собственных и долгосрочных заемных источников формирования запасов (± ФТ)
	
	
	
	
	

	11. Излишек (+), недостаток (-) общей величины основных источников формирования запасов (± Ф0)
	
	
	
	
	

	12. Тип финансовой устойчивости
	
	
	
	х
	х


Приложение А

Выписка из бухгалтерской (финансовой) отчетности

Выписка из бухгалтерского баланса
	№ п/п
	Показатель
	на 31.12.

ххх1 г.
	на 31.12.

ххх2 г.
	на 31.12.

ххх3 г.

	
	АКТИВ
	
	
	

	1
	Внеоборотные активы
	311511
	304371
	307635

	1.1
	Основные средства
	293611
	283081
	282345

	1.2
	Прочие внеоборотные активы
	17900
	21290
	25290

	2
	Оборотные активы
	331165
	439027
	409147

	2.1
	Запасы
	161704
	264816
	289671

	2.2
	Дебиторская задолженность 

(до 12 мес.)
	140104
	134346
	87263

	2.3
	Дебиторская задолженность 

(свыше 12 мес.)
	26212
	23281
	27693

	2.4
	Денежные средства
	3145
	16584
	4520

	
	БАЛАНС
	642676
	743398
	716782

	
	ПАССИВ
	
	
	

	3
	Капитал и резервы
	91092
	97192
	103329

	3.1
	Уставной капитал
	2000
	2000
	2000

	3.2
	Добавочный капитал
	35000
	43000
	57000

	3.3
	Нераспределенная прибыль
	54092
	52192
	44329

	4
	Долгосрочные обязательства
	245228
	86531
	76740

	4.1
	Заемные обязательства
	107400
	30760
	28900

	4.2
	Отложенные налоговые обязательства
	98430
	29011
	26540

	4.3
	Прочие обязательства
	39398
	26760
	21300

	5
	Краткосрочные обязательства
	306356
	559675
	536713

	5.1
	Заемные обязательства
	105331
	301000
	360029

	5.2
	Кредиторская задолженность
	150000
	90517
	106800

	5.3
	Резервы предстоящих расходов
	51025
	168158
	69884

	
	БАЛАНС
	642676
	743398
	716782


Выписка из отчета о финансовых результатах

	№ п/п
	Показатель
	ххх2 год
	ххх3 год

	1
	Выручка
	975093
	716323

	2
	Себестоимость продаж
	853257
	597620

	3
	   Валовая прибыль 
	121836
	118703

	4
	Коммерческие расходы
	54213
	72978

	5
	Управленческие расходы
	9986
	11880

	6
	   Прибыль от продаж
	57637
	33845

	7
	Проценты к получению
	-
	-

	8
	Проценты к уплате
	66995
	39942

	9
	Прочие доходы
	56647
	88024

	10
	Прочие расходы
	38818
	73673

	11
	   Прибыль до налогообложения
	8471
	8254

	12
	Текущий налог на прибыль
	1694
	1651

	13
	   Чистая прибыль
	6777
	6603


Выписка из отчета о движении денежных средств

	№ п/п
	Показатель
	ххх2 год
	ххх3 год

	1
	Денежные потоки от текущих операций
	
	

	1.1
	Поступление - всего
	827925
	659789

	
	   в том числе
	 
	 

	1.1.1
	от продажи товаров
	805369
	597189

	1.1.2
	прочие поступления
	22556
	62600

	1.2
	Платежи - всего
	816791
	675812

	
	в том числе
	 
	 

	1.2.1
	поставщикам за товар
	678342
	569214

	1.2.2
	в связи с оплатой труда работников
	104611
	89723

	1.2.3
	платежи в бюджет и внебюджетные фонды
	31593
	15016

	1.2.4
	налог на прибыль и прочие платежи
	2245
	1859

	1.3
	Сальдо денежных потоков от текущих операций
	11134
	-16023

	2
	Денежные потоки от инвестиционных операций
	 
	 

	2.1
	Поступление - всего
	6226
	5180

	
	   в том числе
	 
	 

	2.1.1
	от продажи от внеоборотных активов
	 
	4847

	2.1.2
	от возврата предоставленных займов
	6226
	 

	2.1.3
	прочие поступления
	 
	333

	2.2
	Платежи - всего
	5019
	3200

	
	в том числе
	 
	 

	2.2.1
	в связи с приобретением, реконструкцией  и подготовкой к использованием внеоборотных активов
	5019
	3200

	2.3
	Сальдо денежных потоков от инвестиционных операций
	1207
	1980

	3
	Денежные потоки от финансовых операций
	 
	 

	3.1
	Поступление - всего
	5476
	6552

	
	   в том числе
	 
	 

	3.1.1
	прочие поступления
	5476
	6552

	3.2
	Платежи - всего
	4378
	4573

	
	в том числе
	 
	 

	3.2.1
	прочие платежи
	4378
	4573

	3.3
	Сальдо денежных потоков от финансовых операций
	1098
	1979

	4
	Остаток денежных средств на начало года
	3145
	16584

	5
	Остаток денежных средств на конец года
	16584
	4520


КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ
Тест
	Зачтено
	55-100% правильных ответов

	Не зачтено
	Менее 55-правильных ответов


Практическое задание.

	Зачтено
	- Задания выполнены в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности. Обучающийся грамотно подбирает необходимые для проведения практической работы теоретические знания (формулы для расчета показателей), практические умения и навыки. Работа оформляется аккуратно, в наиболее оптимальной для фиксации результатов форме: результаты оформляются в таблице, фиксируется ход и порядок расчетов показателей. Алгоритм решения выполнен правильно, арифметические ошибки отсутствуют;

- Задания выполнены в достаточном объеме, не менее 75%. Допускаются отклонения от необходимой последовательности выполнения, не влияющие на правильность конечного результата.  Выполнение задание показывает знание обучающихся основного теоретического материала и овладение умениями, необходимыми для самостоятельного освоения материала. Алгоритм решения выполнен правильно. Допущены небольшие арифметические недочеты. Могут быть неточности и небрежности в оформлении результатов работы;

- Задания выполнены в допустимом объеме, не менее 55%. Обучающиеся показывают знания теоретического материала, но испытывают затруднение при выборе формулы расчета показателей,  при формулировании экономических выводов. Алгоритм решения выполнен правильно.  Допущены арифметические ошибки.

	Не зачтено
	Обучающийся не подготовлен к выполнению практического задания. Полученные результаты не позволяют сделать правильных выводов и полностью расходятся с поставленной целью. Показывается плохое знание теоретического материала и отсутствие необходимых умений.  Расчеты выполнены не точно. выводы сделаны безграмотно. Или задание не выполнено.
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